

Свой «Путь к карьере»

В Нижнем Новгороде в Приволжском региональном центре компании КПМГ прошел финал конкурса среди молодых специалистов с инвалидностью «Путь к карьере 2016».

Его инициатором, при поддержке региональной общественной организации инвалидов «Перспектива», выступил Совет бизнеса по вопросам инвалидности (СБВИ), который является своего рода посредником между бизнес-сообществом и людьми с инвалидностью, площадкой для диалога и решения проблем, в том числе и в вопросах трудоустройства. Конкурс, открывающий бизнес-структурам глаза на то, что наравне с другими участниками на рынке труда есть неохваченные ресурсы – молодые, инициативные, профессионально подготовленные в различных областях специалисты с инвалидностью, проводится в нашем регионе второй раз. Первый, прошедший в 2014 году, продемонстрировал полную его успешность: из 14 дошедших до финала соискателей 7 человек были взяты на работу в ведущие компании города.

В этом году финал собрал 11 участников с разной формой и степенью инвалидности. Кто-то живет в состоянии инвалидности с детства, чьи-то физические ограничения связаны с несчастными случаями. Алексей Малышев, например, потерял левый глаз и кисть руки в горячих точках.

Они по-разному видят свое профессиональное будущее.

Сергей Евграфов, несмотря на полученную в Нижегородском колледже теплоснабжения и автоматических систем управления специальность «эксперт» в области качества потребительских товаров, нацелен на административную работу, связанную с людьми. «Мне нравится, когда я могу подсказать что-то, поделиться своими знаниями и практическими навыками, - говорит он. - Это приносит мне радость».

А архитектор по образованию Мария Осмынина хотела бы реализовать свои творческие возможности в дружной команде увлечённых искусством людей. Сейчас она занимается дизайном интерьеров и различной полиграфической продукцией дистанционно.

Денис Пахоменко увидел себя финансистом еще в детстве. Но чтобы стать в этой сфере востребованным профессионалом, он получил в Нижегородском университете не только экономическое, но еще и юридическое образование. «Представитель финансовой сферы должен уметь анализировать информацию и давать прогнозы на будущее, но в тоже время хорошо разбираться в законодательстве», - считает он.

Два образования у Алексея Малышева. Освоив в ПТУ профессию электросварщика и попробовав себя в этом деле, после ранения, полученного в Чеченской республике, он переквалифицировался в высококлассного IT-специалиста, окончив Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского и специальные курсы в учебном центре «Сенди»...

Кстати, как заметили организаторы проекта «Путь к карьере», наличие нескольких дипломов у молодых специалистов с инвалидностью не редкость. Они понимают: чтобы являться на рынке труда конкурентоспособными игроками, диапазон их профессиональных возможностей должен быть шире, чем у других соискателей. Поэтому всех их отличает целеустремленность, стремление к профессиональному росту и развитию, трудолюбие и ответственность.

Конкурс «Путь к карьере» проходил в два этапа. На



Антон Мельников рассказывает о себе

обучающей стадии проекта, чтобы «в полной мере» представить потенциальным работодателям молодых специалистов, с ними полтора месяца занимались профессиональные тренеры, HR-специалисты крупных компаний региона. Они помогали ребятам четко обозначить свои цели и задачи, обучали искусству правильной подачи себя, иначе говоря, практическим знаниям по всем аспектам успешного трудоустройства.

В финале участникам проекта предстояло пройти интервью с представителями заинтересованных компаний, выступить с индивидуальными презентациями, то есть в течение 5 минут рассказать о своих профессиональных качествах и личностных особенностях, показать умение работать в команде.

Оценивало конкурсантов компетентное жюри, в состав которого вошли эксперты принимающей конкурс стороны - компании КПМГ, а также Сибур-ЦОБ, Volkswagen, ОБИ, Ростелеком, Бристоль, Score, City-Клиника, общественных организаций «Верас» и «Забота».

Победителем стал Роман Серебряков, выпускник «Современной гуманитарной академии» по направлению «менеджмент» и Уральского государственного университета физкультуры и спорта.

Десять лет назад несчастный случай усадил семнадцатилетнего Романа в инвалидную коляску. Травма случилась при подготовке к соревнованиям по шорт-треку, в котором он к тому времени достиг немалых успехов: стал кандидатом в мастера спорта и призёром чемпионата России в составе юношеской сборной страны.

Несчастный случай изменил его жизнь, но мужественный молодой человек не пал духом. Несмотря на то, что, занятый спортом он не оставил – продолжением его спортивной карьеры стал инва-спорт. Как инвалид-колясочник, Роман Серебряков неоднократно становился чемпионом России и различных кубков по баскетболу на колясках, стал чемпионом Санкт-Петербурга по лыжным гонкам. Помимо увлечения спортом ему стала интересна общественная деятельность и помощь людям. Он участвовал в социальных проектах, международных марафонах, сотрудничал с волонтерскими организациями, работал советником

главы администрации Нижнего Новгорода по развитию адаптивных видов спорта.

- Сейчас наступил тот самый этап, когда я стал задумываться, как можно применить мои навыки и знания в профессиональной среде. Мечтаю получить должность специалиста по рекрутингу – подбору персонала в крупной компании, - сказал он на самопрезентации. - А любовь к спорту, активная жизненная позиция и образование могли бы помочь мне успешно развиваться в сфере фитнеса.

История Романа, его профессиональный багаж и возможности заинтересовали компанию City-Клиника, и здесь же, на конкурсе, он получил приглашение пройти собеседование на вакансию «инструктор ЛФК». Кроме того, по итогам финала он был приглашен на стажировку в КПМГ и организацию «Верас».

Не остались без наград и другие участники конкурса. Они получили индивидуальные и групповые призы от членов Совета бизнеса по вопросам инвалидности. В их числе: сертификат от Нижегородской «вышки» - Высшей школы экономики – на курс повышения квалификации по собственному выбору, курс повышения квалификации по выбору от Центра занятости населения, курс английского языка от языковой школы Language Peak, два курса коучинга от сертифицированного коуча CF, приглашение на кулинарный спектакль в Театр со вкусом, экскурсия в компанию Unilin, а также приглашение на

встречу в загородном отеле Score всех участников проекта «Путь к карьере». Но самое главное, что большинство конкурсантов получили приглашения на собеседование и стажировки от компаний-членов СБВИ: КПМГ, Сибур-ЦОБ, Бристоль, Ростелеком и НРООИ «Верас».

Подводя итоги второго ежегодного конкурса «Путь к карьере 2016» среди молодых людей с инвалидностью, заместитель директора Приволжского регионального центра КПМГ Лариса Колчина сказала: «Соискатели с инвалидностью по-настоящему оценили предоставленную возможность заявить о себе потенциальным работодателям и доказали всем, что они являются конкурентоспособными игроками на рынке труда».



Светлана Куполова беседует с победителем конкурса Романом Серебряковым



А судьи – профессионалы!

А директор компании HeadHunter (интернет-ресурс для поиска работы и найма персонала) зоны Поволжья Софья Исакова, которой на конкурсе досталась роль ведущей, добавила, что проект «Путь к карьере», по её мнению, поможет «вывести в люди» других молодых инвалидов, до сей поры не верящих в себя и перспективу своего трудоустройства.

А еще финал проекта показал, что, несмотря на кризисную ситуацию в стране, компании готовы рассматривать кандидатов с инвалидностью на свои вакансии на равных условиях, тем самым способствуя развитию инклюзивных подходов на рынке труда. По данным сайта HeadHunter, в России количество вакансий для людей с ограниченными возможностями здоровья за последний год увеличилось в 2 раза. 58 процентов таких вакансий открываются в компаниях IT-бизнеса.

Елена МАСЛОВА

КСТАТИ. По данным сайта по поиску работы hh.ru, в Нижегородской области за последний месяц было размещено 350 вакансий, доступных для людей с инвалидностью, что составляет 5,7 процента от общей доли открытых в нашем регионе вакантных мест. В большинстве случаев предлагается работа в финансовом секторе на должность оператора по продажам банковских услуг. Далее по количеству размещенных вакансий лидируют сферы «Наука и образование» (требуются специалисты для написания научных работ и дистанционного преподавания), «Продажи» (администратор по обработке заказов, менеджер по оптовым продажам) и сфера IT, телеком.

По итогам 2015 года предложений для соискателей с инвалидностью больше всего было в Воронежской, Московской областях, в Санкт-Петербурге и Красноярском крае. Нижний Новгород занимает 7 строчку этого рейтинга.